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Тема: «Избранные задачи ЕГЭ» 

 
1. В установке, изображённой на рисунке, грузик А соединён перекинутой через блок нитью с бруском 
В, лежащим на горизонтальной поверхности трибометра, закреплённого на столе. Грузик отводят в 
сторону, приподнимая его на высоту h, и отпускают. Длина свисающей части нити равна L. Какую 
величину должна превзойти масса грузика, чтобы брусок сдвинулся с места в момент прохождения 
грузиком нижней точки траектории? Масса бруска M, коэффициент трения между бруском и 
поверхностью µ. Трением в блоке, а также размерами блока пренебречь. 
 

 
 
2. Над одноатомным идеальным газом проводится циклический процесс, показанный на рисунке. На 
адиабате 3–1 внешние силы сжимают газ, совершая работу |A31| = 370 Дж. Количество теплоты, 
отданное газом за цикл холодильнику, равно |Qхол| = 3370 Дж. Количество вещества газа в ходе 
процесса не меняется. Найдите работу газа А12 на участке 1–2.  
 

 
 
3. Электрическая цепь состоит из источника тока и реостата. ЭДС источника  E  = 6 В, его внутреннее 
сопротивление r = 2 Ом. Сопротивление реостата можно изменять в пределах от 1 Ом до 5 Ом. Чему 
равна максимальная мощность тока, выделяемая на реостате? 
 


